

Годы Великой Отечественной Войны для России были самыми тяжелыми в XX веке, в том числе и для Кузбасса... Узнав о войне, русские люди, не побоясь фашизма добровольно шли на фронт бить врага. Так с Кемеровского района в первый же день войны поступило 1800 заявлений. Заявки поступали как с городов области, так и с районов — Тисульского, Крапивинского и других. Образовались различные полка, дивизии, многие Кузбассовцы получили звание Героя Советского Союза. Например, кемеровчанка Вера Волошина, оставив учебу в вузе, ушла добровольно на фронт. Она сражалась в одном из партизанских отрядов с Зоей Космодемьянской, раненой попала в руки фашистов и разделила судьбу своей боевой подруги. Кроме звания в честь нее назвали улицу в одном из районов города Кемерово. Так же указом Президента Верховного Совета СССР от 21 февраля 1944 года трем храбрецам — А. С. Красилову, И. С. Герасименко и Л. А. Черемцову, посмертно присвоено звание Героев Советского Союза за смелость! При окружении взвода разведки под командованием Н. Полянского, врагом были прижаты к земле пулеметным огнем фашистов, но эти три Героя, не сговариваясь, бросились на амбразуру вражеских дзотов и, закрыв их своими телами, заставили молчать фашистские пулеметы. Кузбассовцы образовали множество полков из разных городов и районов: - 1248-й Кемеровский стрелковый полк, 1250-й Прокопьевский стрелковый полк, 1252-й Пролетарский (Новокузнецкий) стрелковый полк, 943-й Ленинск-Кузнецкий артиллерийский полк. О героях написано во многих книгах, как в знак благодарности и вечной памяти. Но есть герои, о которых не пишут в книгах, но я считаю их великими людьми, ответственными перед своими родными и перед своей страной. Например, мой дедушка в течение всей войны с 1941 по 1945 годы воевал на фронте, но в 70-х годах умер. А моя бабушка в 1941 году работала в Ульяновской средней школе Топкинского района учителем. И летом, вместо отпуска, все учителя выходили на сельскохозяйственные работы: косили сено, выращивали овощи и многое другое. В 1944 году через райком Комсомола ее направили в КГБ на оперативную работу. Люди, пережившие войну — самые сильные как духом, так и физически, и те, кто воевал, и те, кто работал в тылу. Я горжусь своими земляками! Многие из них погибли в те тяжелые годы... И тем ни менее они преодолели зверский фашизм и восстановили справедливость.